
河北省邯郸市九校联盟2020-2021学年高一下学期地理期中考试试卷

单选题 
1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
我国人口分布极不平衡，但具有一定的趋向性。下表为我国人口垂直分布统计表。读表，完成

下面小题。

海拔/m <200 200～500500~10001000~20002000~4800

人口

数量/万人73345.1 19427.8 8647.5 10o37.1 1590.8

比重/% 64.9 17.2 7.7 8.9 1.4

(1) 由表可知，我国约65%的人口主要分布在（   ）
A. 高原地区 　　B. 平原地区 　　C. 沿海地区 　　D. 内陆地区
(2) 推测我国人口密度最大的地区是（   ）
A. 中部丘陵地区 　　B. 西部内陆地区 　　C. 东部沿海地区 　　D. 西南湿润地区

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
    铜川市位于陕北黄土高原南缘，煤炭、建材等资源型产业在整个城市的产业结构中占据主导
地位。铜川市虽为陕西省的地级市，人口却不过百万，仅为西安市的1/8。近年来人口的大量外
迁，使铜川市趋于一座“空城”。据此完成下面小题。
(3) 铜川市人口大量外迁的主要原因是该城市（   ）
A. 沟壑纵横，对外交通不便 　　B. 煤炭枯竭，资源型产业衰弱 　　C. 污染严重，危及居民
健康 　　D. 产业低端化，经济发展缓慢
(4) 铜川市人口大量外迁的主体为（   ）
A. 女性劳动力 　　B. 青壮年劳动力 　　C. 离退休人员 　　D. 大中专毕业生

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
    根据非政府组织GRAIN在2008年公布的一份报告，日本的食品企业于2006～2008年在巴西、
非洲和中亚等地租用和购买了大量农田种植有机农作物。目前，日本已拥有超过国内农田面积

3倍的海外农田。据日本官方统计，日本60%以上的粮食依靠海外市场供应，18.3%来自中
国，22.2%来自美国。据此完成下面小题。
(5) 日本“海外屯田”的目的是为了解决（   ）
A. 粮食供应不足问题 　　B. 粮食品种单一问题 　　C. 粮食农药超标问题 　　D. 粮食单产
不高问题

(6) 通过“海外屯田”，日本人口容量的变化特点是（   ）
A. 先大后小 　　B. 持续减小 　　C. 变小 　　D. 增大

4. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
    城市是人类活动对地理环境影响最深刻的地方。下图为我国某城市规划图，该城市盛行西南
风。读图，完成下面小题。
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